

阿里港推春雷計劃助中小企

新冠疫情令全球貿易陷入困局，跨境物流停擺、線下展會取消等，直接打擊依賴全球貿易的各類中小企。「春雷計劃2020」在內地實行逾1個月後，阿里巴巴國際站宣佈推出「春雷計劃2020」香港版，協助本港的中小企用好跨境電商平台，並推動供應鏈的數字化轉型，參與線上展會物色新商機。

■香港文匯報記者 周曉菁



■ 阿里巴巴國際站亞太區總經理郭奕麟指，「春雷計劃2020」旨在令更多外貿企業能通過數字化的方式接觸到全球買家。

與常見的補貼、貸款擔保等提供現金流的紓困措施不同，阿里巴巴國際站亞太區總經理郭奕麟上週受訪時強調，「春雷計劃2020」旨在令更多外貿企業能通過數字化的方式，更快更有效接觸到全球買家，爭取更多訂單，減少因疫情而導致供應鏈斷裂、企業面臨倒閉的窘境。

據悉，國際站將通過「扶持新客戶」、「貨通全球」及「成長護航」三大方向支持香港中小出口商數字化轉型，包括提供電商網站建站服務、流量補貼、線上展會等。其希望協助香港中小企業透過計劃以低成本、快速起步的方式來體驗跨境電商模式，締造更多機會。

新客戶獲2個月扶持計劃

扶持新客戶方面，國際站會為新商家提供為期2個月的流量起步扶持計劃，提升起步效率。同時提供線上展會機會，支持香港中小企觸及全球潛力客戶，開拓商機。除了支持新商家外，阿里巴巴國際站亦針對既有商家推出

「一對一輔導」計劃，為中小企打造從發佈新產品、建站、獲客至轉化的數字化轉型及成長指引，平台系統將自動為商家提供數字化及智慧診斷。

提供國際快遞及倉庫方案

貨通全球方面，平台提供的國際快遞服務覆蓋21條跨境線路及31個國內倉庫，提供多行業解決方案。國際快遞智能線路推薦功能提供近200個快捷上門取件城市，在春雷計劃下商家可享手續費減免，減輕其在物流上的負擔。

至於成長護航，阿里巴巴國際站將聯合生態服務商加強商品發佈、視頻拍攝、平台培訓等基礎商家服務，建立從入駐到成長到進階的商家服務體系，為商家開展外貿之旅保駕護航。

阿里巴巴國際站將於6月3日在本港舉辦一場免費線上峰會，為香港中小企帶來最新的全球外貿趨勢和數字化升級策略，並安排平台上成功實踐數字化的香港商家分享經驗。峰會將以平台

中小企業及潛在買家和使用者的主要對象，助香港中小企深入了解數字化如何重構跨境貿易。

舉辦20場線上展會

此外，國際站將會以不同主題定期舉辦線上展會，並計劃於年內推出20場，讓商家無需出差和負擔高額場地費也能面向超過200個國家與地區的買家展出最新產品。首個線上展會於上週一(11日)舉辦，以居家健康生活為主題，當中首次引入B2B直播，還搭載3D逛展、短視頻以及電子名片等多維交互體驗。

疫情期間，數據亦顯示全球中小企積極轉向線上尋求跨境貿易機會。每年3月舉行的新貿節是被譽為「跨境貿易B2B領域雙11」的B端大型促銷活動，今年3月新貿節，阿里巴巴國際站的交易總額按年增幅達167%，美國、印度、英國、歐洲、加拿大佔據最大流量和貿易份額。郭奕麟認為，這反映商家更加重視數字化商貿，正在加速升級轉型的步伐。



黃永光：樂見大灣區增金融開放

■黃永光表示，香港青年應當善加利用這新一輪國家金融開放的機遇，抓緊粵港澳大灣區的發展潛力及優勢，發揮自身能力。

香港文匯報訊 大灣區共同家園青年公益基金主席黃永光表示，歡迎近日中國人民銀行、銀保監會、證監會、外匯局發佈《關方金融支持粵港澳大灣區建設的意見》，這一重大金融開放政策體現合作互利共同原則，提出創新內地與港澳金融合作的路徑和模式，在更高水平上推動金融服務業港澳開放，支持港澳深度融入國家金融改革開放格局，加強粵港澳大灣區金融互補、互助和互動關係。相關措施將提升粵港澳大灣區在國家經濟發展和對外開放中的引領作用，為建設有活力和國際競爭力的一流灣區和世界級城市群提供有力支撐。

黃永光認為，香港青年應當善加利用這新一輪國家金融開放的機遇，抓緊粵港澳大灣區的發展潛力及優勢，發揮自身能力，開拓更大的舞台，成就更大的理想。

港企有口碑 逆市搶客

香港文匯報訊(記者 周曉菁) 全球供應鏈的斷裂，直接影響了香港貿易數據，政府統計處數據顯示首季商品整體出口貨量及進口貨量分別按年下跌9.1%及9.6%，不難想像眾多依賴轉口貿易的香港中小企陷入絕境。郭奕麟發現，不僅中小型賣家尋求數字化轉型，疫情亦催生了新形態的買家。來自香港這個國際貿易中心的企業，因具備扎實、專業的貿易服務能力和信用體系，則更能吸引和獲得全球買家的青睞，且難以被取代。

他形容，香港外貿企業所具備的特徵「填補了B2B電子商務中重要的一環」，港企累積多年的經驗和在業界的好口碑，對買家而言就是最好的認證和保障。香港商家不僅擁有多元、可靠的供給、採購能力，也具備資金流、物流、客流的保障，履約能力更是廣受好評。

詢盤數大增38%

好口碑令本港商家備受青睞，4月數據顯示，平台香港商家獲得日均詢盤數較

上月增長38%，較疫情前(去年12月)更是增長了62%。郭奕麟稱，香港商家很受新興市場的歡迎和喜愛，訂單量和詢價量都呈現上升趨勢。

事實上，「求生存」的本港商家也積極進行數字化轉型，3月即本港疫情最嚴重期間，平台新增香港付費會員數增長按年增加了224%。3月香港居家用品行業交易總額按年增長接近200%，反映「宅經濟」相關產業的增長。其他香港優勢行業如消費電子和服裝行業，分別錄得交易總額按年增長超過180%及超過

130%的成績；辦公用品、家庭服務設備、運動用品、食品等的銷售也有所提升。

所謂新形態買家，郭奕麟則解釋，與傳統外貿買家不同，平台的買家呈年輕化、無線化的趨勢，其中18至35歲約佔一半，很多都通過平板、手機下單。與線上展會不同，平台能夠可視化買家行為，如買家的來源地、停留時間、搜索詞等等，平台將這些數據數字化呈現，令賣家改善和挑戰自己的平台行銷策略，提升匹配率。

投資理財

■責任編輯：曾浩榮

中美緊張關係重燃 推動金價探高

金匯出擊

英皇金融集團 黃楚淇

在美國聯邦儲備理事會(FED)主席鮑威爾上週三打消有關負利率的揣測，雖然鮑威爾是最新出面駁斥負利率揣測的美聯儲官員之一，但聯邦基金利率期貨仍顯示，市場預期到明年3月利率仍有出現負值的些微可能。鮑威爾在彼得森國際經濟研究所主辦的一個活動上回答記者提問時表示，負利率不是他們正在考慮的事情；他稱政策制定者更傾向於採取其他措施，如前瞻性指引和大規模資產購買。

倫敦黃金上週穩步走高，受避險需求推動，投資者擔憂長期經濟疲弱和中美貿易緊張關係復燃。美國總統特朗普上週四表示，在新型冠狀病毒問題上，他與中國的關係進一步惡化。他說，現在沒有興趣與中國國家主席習近平對話，甚至暗示可能切斷與中國的整個關係。美國經濟數據亦為金價帶來支撐，周五公佈美國4月零售銷售連續第二個月創紀錄下滑，較前月驟降16.4%，扣除汽車的零售銷售則減少17.2%，這體現了疫情給經濟造成的打

擊。數據公佈後金價升至1,751.25美元，不僅升破上月高位，同時亦創出七年半高位。

金價上方關鍵位睇1746

技術走勢而言，金價自四月中旬以來大致處於上落爭持，而金價在4月曾兩度向上受制於1,738水準，金價在上週已初步突破，估計金價將有重新走高的傾向，若然本周可更為明確突破4月中旬高位1,746.50美元，料金價將開展較顯著上升勢頭。較大阻力料為1,754及1,770，下一級看至1,796及1,827美元。支持位預估在1,726及25天平均線1,708美元，進一步看至1,700美元關口。

倫敦白銀方面，過去一週月銀價走勢均處於明顯的橫行窄幅爭持，而銀價上週五觸及16.71美元的3月12日以來最高，已見初步上破近月頂部，同時亦突破了50天平均線，或見銀價正準備重新上揚。較近阻力在17美元關口，進一步看至17.57以及100個月平均線19.07美元。重要支持位回看此前兩周守穩著的14.70水準，較近支撐則參考16.14及25天平均線15.36美元。

本周數據公佈時間及預測(5月18-22日)

日期	國家	香港時間	報告	預測	上次
18	無重要數據公佈				
19	英國	5:30 PM	五月份失業率	-	4.0%
	美國	8:30 PM	四月份建屋動工(單位)	92.5萬	121.6萬
20	歐盟	6:30 PM	四月份歐元區通脹消費物價指數(修訂)	-	+0.4%
	英國	5:30 PM	四月份消費物價指數#	-	+1.5%
			四月份生產物價指數(輸出)#	-	+0.3%
21	美國	8:30 PM	截至週六首次申領失業救濟人數	225萬	298.1萬
		10:00 PM	四月份二房產銷售(單位)	420萬	527萬
			四月份領先指標	-5.0	-6.7
22	英國	5:30 PM	四月份零售額#	-	-5.8%
			四月份公共財政赤字(英鎊)	-	48.78億

註：#代表增長年率

上周數據公佈結果(5月11-15日)

日期	國家	香港時間	報告	結果	上次
11	無重要數據公佈				
12	美國	8:30 PM	四月份消費物價指數	-0.8%	-0.4%
13	日本	7:50 AM	三月份來往賬盈餘(日圓)	1.971億	3.169億
	歐盟	6:00 PM	三月份歐元區工業生產#	-12.9%	-1.9%
	英國	5:30 PM	第一季國內生產總值#	-1.6%	+1.1%
			三月份貨物及勞務貿易赤字(英鎊)	66.76億	15.40億 R
			三月份工業生產#	-8.2%	-3.4% R
	美國	8:30 PM	四月份生產物價指數	-1.3%	-0.2%
	澳洲	9:30 AM	四月份失業率	6.2%	5.2%
	日本	7:50 AM	四月份貨物供應#	+3.7%	+3.3%
14	德國	3:00 PM	四月份消費物價指數#	+0.9%	+1.4%
			四月份批發物價指數#	-3.5%	-1.5%
	美國	8:30 PM	截至前週六的首次申領失業救濟人數	298.1萬	317.6萬 R
			四月份入口物價指數(減除能源)	-0.5%	0.0%
15	歐盟	6:00 PM	第一季歐元區國內生產總值#	-3.2%	+0.9%
			三月份歐元區貨物貿易盈餘(歐元)	282億	230億
	德國	3:00 PM	第一季國內生產總值#	-2.3%	+0.3%
			四月份生產物價指數#	-1.9%	-0.8%
		8:30 PM	四月份零售額	-16.4%	-8.3% R
	美國	9:15 PM	四月份工業生產	-11.2%	-4.5% R
			四月份設備使用率	64.9	73.2 R
		10:00 PM	三月份商業存貨	-0.2%	-0.5% R
			五月份密西根大學消費情緒指數	73.7	71.8

註：R代表修訂數據 #代表增長年率

阿里周四放榜 看好吡購證23217

輪證動向

中銀國際股票衍生品董事 朱紅

由於市場憂慮疫情加重美國經濟下行的風險，投資氣氛受影響。上週恒指高開536點至24,766點後，連跌四日，恒指跌至24,000點附近。恒指近周持續在23,300點至24,800點，這1,500點中間上落。如看好恒指，可留意恒指牛證(68524)，收回價23,350點，2022年12月到期，實際槓桿30倍。如看淡恒指，可留意恒指熊證(69330)，收回價24,500點，今年10月到期，實際槓桿27倍。

在近期市場焦點的新經濟股當中，阿里(9988)的股價相對落後，公司將於本週四(21日)公佈業績，阿里股價暫時繼續受制於200元，過去5個交易日，有約1,500萬元流入阿里認購證。如看好阿里，可留意阿里認購證(23217)，行使價206.08點，今年10月到期，實際槓桿6倍。同時也可留意阿里牛證(67612)，收回價188.88點，今年12月到期，實際槓桿19倍。

小米(1810)首季印度智能手機出貨量按

年升3.4%至1010萬台，市佔率31.2%居首位。在西歐市場，小米的手機出貨量同比大幅增長79%，在當地的市佔率升至10%，排名第四。全球排行方面，小米出貨量則逆市升6.1%至2,950萬台，市佔率10.7%排名全球第四。小米將於本週三(20日)公佈業績，公司股價升至兩個月高位12.3元附近。如看好小米，可留意小米認購證(22098)，行使價14.4元，今年8月到期，實際槓桿7倍。

小米出貨佳 留意認購證22098

恒指公司將於今天下午4時30分宣佈，同股不同權公司及第二上市股票，能否被納入恒生指數及恒生中國企業指數。美團(3690)在消息前，股價再創上市新高123元。如看好美團，可留意美團認購證(14310)，行使價129.98元，今年9月到期，實際槓桿5倍。如看淡美團，可留意美團認購證(24418)，行使價97.58元，今年9月到期，實際槓桿5倍。

調查機構 Sensor Tower 發表的報告指，4月份騰訊(0700)旗下的《PUBG Mobile》及《王者榮耀》營收分別排名

全球首兩位。公司首季業績勝預期，帶動股價創兩年新高447元後，股價稍回至430元附近。近日有4,500萬元和3,200萬元分別流入騰訊認購證和認購證。如看好騰訊，可留意騰訊認購證(26837)，行使價475.95元，今年9月到期，實際槓桿8倍。同時，也可留意騰訊牛證(54560)，收回價410元，今年12月到期，實際槓桿14倍。如看淡騰訊，可留意騰訊認購證(26838)，行使價399.8元，今年8月到期，實際槓桿7倍。

評級機構標普下調匯豐(0005)信貸評級，自「A/A-1」降級至「A-/A-2」，前景為穩定。匯豐股價跌至一個月低位38元，如看好匯豐，可留意匯豐認購證(25801)，行使價42.9元，今年12月到期，實際槓桿8倍。如看淡匯豐，可留意匯豐認購證(25802)，行使價34.9元，今年12月到期，實際槓桿6倍。

本資料由香港證券及期貨事務監察委員會持牌人中國國際亞洲有限公司(「本公司」)發出，其內容僅供參考，惟不保證該等資料絕對正確，亦不對於任何資料不準確或遺漏所引起之損失負責。

申請酒牌轉讓公告
Canton Bistro / Prohibition

現特通告：吳鐵輝其地址為藍田鯉魚門道麗安苑鯉魚門16樓03室，現向酒牌局申請位於香港貴賓樓地下(B部份及C部份)Canton Bistro / Prohibition的酒牌轉讓給陳啟聰，其地址為香港新界屯門新屯門中心6座6樓H室，其附加批註為酒吧和酒店。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2020年5月18日

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER OF LIQUOR LICENCE
Canton Bistro / Prohibition

Notice is hereby given that Ng Tit Fai of Flat 03, 16/F, Lei King House, Lei On Court, Lei Yue Mun Road, Lam Tin is applying to the Liquor Licensing Board for transfer of the Liquor Licence in respect of Canton Bistro / Prohibition situated at G/F (Portion B & C) at Club Wing, Hong Kong Ocean Park Marriott Hotel, 180 Wong Chuk Hang Road, Aberdeen, Hong Kong to CHAN Kai Chung of Room H, 6/F, Block 6, Sun Tuen Mun Centre, Tuen Mun, N.T., Hong Kong with endorsement of bar and hotel. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 18th May 2020

公告

謝皆樂(曾用名：謝應全)於二〇一五年八月八日在中國香港死亡，遺留財產在廣州市東山區東華西路17號604房房屋中屬其所有的產權份額。現就謝皆樂的婚姻、子女情況公告如下：

一、謝皆樂生前有兩次婚姻，第一次婚姻的妻子是廣麗鳴，於一九九一年九月七日判決離婚；第二次婚姻的妻子是羅小芳於二〇〇二年九月三日在中國香港離婚，至今未曾再登記結婚。

二、被繼承人謝皆樂有兩個子女，是謝美敏、謝美文。此外，被繼承人謝皆樂沒有其他婚生子女、非婚生子女、養子女、已形成扶養關係的繼子女及遺腹兒。

如對上述陳述、繼承人身份有任何異議，請在見報一個月內書面告知廣東省廣州市廣州市公證處公證員張妍。聯繫電話：86-020-83512330，聯繫地址：廣東省廣州市越秀區東風中路437號越秀城市廣場南塔十樓一部一室。

中環某大高級會所現誠聘 特級麵點師傅 (兩年合約)

- 負責製作各式粵式拉麵，如三鞭麵、刀削麵及韭菜麵等
- 能於客人前表演製作各款拉麵
- 學歷不拘，三年相關工作經驗，如具備於酒店或會所之工作經驗者將獲優先考慮
- 工作時間為上午10:00至下午2:30及下午6:00至晚上10:30，每週六天
- 月薪：\$19,640

有意者請致電 2840 0233 查詢
(申請人之資料只作招聘之用)